



Mgr. Lubomír Metnar
ministr vnitra

Praha 3. května 2018
Č. j.: MV-14213-4/NV-2018
Počet listů: 2

Vážený pane poslanče,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci poskytnutí některých dalších údajů o naplňování zákona č. 262/2011 Sb., o účastnících odboje a odporu proti komunismu.

Policie České republiky nevede ani nearchivuje evidenci zájmových osob Federální správy Veřejné bezpečnosti z doby před 17. listopadem 1989 v původním ani v jiném (novém) informačním systému.

Policie České republiky v současné době nedisponuje žádnými agenturně-operativními svazky a vyšetřovacími spisy útvarů Veřejné bezpečnosti z doby před 17. listopadem 1989 ani evidenčními pomůckami. Z tohoto důvodu předpokládáme, že Policie České republiky předala Archivu bezpečnostních složek veškeré uvedené materiály, které měla v době předání k dispozici (nicméně k předání došlo již před řadou let).

Policie České republiky zaslala (dopisem tehdejšího policejního prezidenta plk. Mgr. Petra Lessyho) dne 5. ledna 2012 pod sp. zn. PPR-23759-3/ČJ-2011-99KS ředitelce Archivu bezpečnostních složek Mgr. Janě Poddané, Ph.D. vyjádření, ve kterém uvedla, že uvedené operativní evidence nejsou v rámci Policie České republiky vedeny ani archivovány.

V rámci Policie České republiky poskytuje součinnost při naplňování zákona č. 262/2011 Sb., o účastnících odboje a odporu proti komunismu, Ministerstvu obrany, odboru veteránů, Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Správy kriminální policie a vyšetřování, a to jen z materiálů, které útvar spravuje. Rozsah pramenů, ze kterých Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Správy kriminální policie a vyšetřování vychází, tedy vlastní materiály útvaru, nebyl nikdy příjemcem výstupů, tedy Ministerstvem obrany, zpochybněn či vyhodnocen jako nedostačující. Správní orgán oprávněný vydávat osvědčení účastníků odboje a odporu proti komunismu šetření ve vyšetřovacích spisech Veřejné bezpečnosti

po Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Správy kriminální policie a vyšetřování nikdy nepožadoval, neboť mu je známo, že těmito svazky útvar nedisponuje. Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Správy kriminální policie a vyšetřování má v držení toliko spisy dokumentační a vyšetřovací, které vznikly výhradně činností tohoto útvaru. Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Správy kriminální policie a vyšetřování není jediným zdrojem podkladů pro vydání osvědčení. Ministerstvo obrany oslovuje z vlastního uvážení i Ústav pro studium totalitních režimů, Archiv bezpečnostních složek a další instituce."

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Pavel Žáček', written in a cursive style.

Vážený pan
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.
poslanec Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky

P r a h a